

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 33PP/3/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123010120  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 03. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lucia Hanzlík Šuleková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123010120.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred predsedníčkou senátu JUDr. Luciou Hanzlík Šulekovou, o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra na podmiennečné prepustenie odsúdeného K. G. z výkonu trestu odňatia slobody, v J. dňa 08.03.2023, takto

### rozhodol:

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c), odsek 2 Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdený K. G., narodený XX.XX.XXXX vo I. H., trvale bytom P., Na K. XXX/X, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra, podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 1Tk/5/2017 zo dňa 08.09.2020, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v G. G. sp. zn. XTo/X/XXXX dňa XX.XX.XXXX, pre pokračovací zločin skrátenia dane a poistného podľa § 276 odsek 1, odsek 2 písmeno c), odsek 4 Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno i) Trestného zákona.

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdeného technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona č. 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu vo výmere 3 (tri) roky.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere 2 (dva) roky a podľa § 51 odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenému ukladá nasledovné povinnosti:

- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1 x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Veľký Krtíš s tým, že prvýkrát je povinný sa k nemu dostaviť do 48 hodín od prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdeného.

- zákaz vycestovania do zahraničia.

### odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra (ďalej len „ÚVV a ÚVTOS Nitra“) podal na Okresný súd Nitra dňa 27.01.2023 návrh na podmiennečné prepustenie odsúdeného Petra Boroša (ďalej len „odsúdený“) s nariadenou kontrolu technickými prostriedkami.

Z návrhu vyplynulo, že odsúdený bol dodaný do výkonu väzby dňa 18. 05. 2021 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. Správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 08.06.2021 bol umiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom, kde bolo jeho správanie a vystupovanie rovnako na požadovanej úrovni, rešpektoval a plnil príkazy a pokyny príslušníkov, disciplinárne odmenený bol jedenkrát formou pochvaly za plnenie pracovných povinností. Venoval sa športovým aktivitám, hrával spoločenské hry, čítal literatúru, zapájal sa do aktivít organizovaných prostredníctvom ponuky kultúrno-osvetovej činnosti. Voľný čas trávil zmysluplne.

Pracovne zaradený v ústave Dubnica bol od 07.09.2021 na pracovisku kuchyňa odsúdených a neskôr na pracovisku kuchyňa AB. Svoje povinnosti si plnil, jeho pracovná morálka bola hodnotená kladne. Kontakt udržiaval hlavne s manželkou a dcérami formou korešpondencie, telefonovania a návštev. Rodina ho morálne aj materiálne podporovala.

Dňa 12. 04. 2022 bol premiestnený na ďalší výkon trestu do ÚVV a ÚVTOS Nitra. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na vzornej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Príkazy a pokyny príslušníkov rešpektuje a plní. V kolektíve odsúdených je bez konfliktov. Zásady ústrojovej disciplíny, úpravy zovňajšku a hygieny dodržiava. V osobných veciach si udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Zapája sa do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednáškovej činnosti a poradenstva. Dvakrát bol disciplinárne odmenený za plnenie pracovných povinností, jedenkrát formou pochvaly a jedenkrát formou mimoriadneho voľna na opustenie ústavu na štyri dni. Pracovne zaradený v ÚVV a ÚVTOS Nitra je od 02.05.2022 na pracoviskách vnútornej prevádzky a stredisku vedľajšieho hospodárstva. Aktuálne je zaradený na pracovisku mimo ústav MWH Vráble. Pracovnú morálku má dlhodobo hodnotenú kladne a na príkladnej úrovni. Pracovné návyky má osvojené a pracovným zaradením sú aj rozvíjané. Zúčastňuje sa tiež činností pre rozvoj osobnosti odsúdeného formou čistiacich a upratovacích prác. Pravidelný kontakt formou návštev, telefonovania a korešpondencie udržiava s manželkou, dcérami a svokrovcami. Rodina ho počas výkonu trestu odňatia slobody morálne aj materiálne podporuje.

Návrh bol odôvodnený tým, že v zaobchádzaní s odsúdeným sa uplatňuje motivačný, nedirektívny prístup. Stanovené ciele programu zaobchádzania plní vo všetkých oblastiach. Vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát, postoj k trestnej činnosti má kritický. Po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody deklaruje snahu viesť riadny život a zamestnať sa. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je nízke.

Riaditeľ ústavu záverom v návrhu konštatoval, že odsúdený preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a odporučil jeho podmiennečné prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Veľký Krtíš, ktorá bola pripojená k návrhu na podmiennečné prepustenie, súd zistil, že materiálne - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydli, ako aj podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby, boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné prekážky brániace v použití technického zariadenia. Manželka odsúdeného a ich dcéra vyjadrili súhlas s kontrolou odsúdeného technickými prostriedkami v spoločnej domácnosti. Súhlasné stanovisko vyjadrili aj rodičia manželky odsúdeného, ktorí sú vlastníčkami nehnuteľnosti, v ktorej bývajú s ich súhlasom.

Z pripojeného rozhodnutí súd zistil, že odsúdený bol rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1Tk/5/2017 zo dňa 2019 zo dňa 08.09.2020, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/6/2021 dňa 12.05.2021, uznaný vinným z pokračovacieho zločinu skrátenej dane a poistného podľa § 276 odsek 1, odsek 2 písmeno c), odsek 4 Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno i) Trestného zákona a bol mu uložený nepodmiennečný trest odňatia slobody vo výmere 4 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a trest zákazu činnosti vykonávať zamestnanie, povolanie, funkciu alebo podnikanie v oblasti účtovníctva a účtovnej evidencie vo výmere 5 rokov a 6 mesiacov.

Z odpisu registra trestov bolo zistené, že odsúdený mal evidovaný iba jeden záznam, a to vyššie uvedené odsúdenie Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1Tk/5/2017. Z lustrácie z Centrálnnej evidencie správnych deliktov a priestupkov vyplývalo, že odsúdený nemal evidované žiadne priestupkové konanie.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta

Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 odsek 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmieničnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 66 odsek 4 Trestného zákona, ak ide o podmieničné prepustenie podľa odseku 1 písm. c), kontrolu technickými prostriedkami možno skončiť najskôr po uplynutí doby, ktorá zodpovedá dvom tretinám uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku, ak podmieničné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienične prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti súdu, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 27.02.2023 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal či odsúdený splnil formálne a materiálne podmienky k podmieničnému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu klienta pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 4 roky uložený za pokračovací zločin skrátenia dane a poistného podľa § 276 odsek 1, odsek 2 písmeno c), odsek 4 Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno i) Trestného zákona, od 18.05.2021 (so započítaním väzby od 28.09.2015 do 12.02.2016), predpokladaný koniec trestu je dňa 03.01.2025. Polovicu z tohto trestu vykonal dňa 03.01.2023, čím splnil formálnu podmienku podmieničného prepustenia s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Vychádzajúc z hodnotenia ÚVV a ÚVTOS Nitra mal súd preukázané, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a možno od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnil aj materiálne podmienky podmieničného prepustenia.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Veľký Krtíš súd zistil, že u odsúdeného boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Súd vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu odňatia slobody a možnosti nápravy odsúdeného, dospel k záveru, že u odsúdeného je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo po súhlase prokurátora Okresnej prokuratúry Nitra rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.